

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: SAN MARTIN, NUM. 30 APARTADO DE CORREOS, 56.-TELEFONO 91 Horario de oficina: De nueve de la mañana a siete de la tarde

EL DEFENSOR DE GRANADA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, trimestre, 7,50 ptas. Extranjero, idem, 16 pesetas. América, idem, 11 ptas.

Año XLVII - Núm. 23.605

Dos ediciones diarias

Miércoles 28 de Enero de 1925

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

EDICION DE LA TARDE Diez Céntimos

JUVENTUD DE ACCIÓN CULTURAL

UNA FIESTA LITERARIA

Como ya se tenía anunciado, en la tarde de ayer se celebró en el local de esta Juventud, íntimamente, un recital de poesía en honor del distinguido uruguayo Paul Minelli González, ilustre poeta, dándonos a conocer los señores Jiménez Castillo, Onrubia y Murciano, (don Rafael y don José) algunas de sus bellísimas producciones. También recitó algunas poesías la poetisa Emilia Bernal, siendo muy aplaudida.

negativo, para poder ser o haber sido, un hombre de letras en la noble y amplia acepción de la palabra—me he dejado llevar por la vida y ahogar dulcemente por la vida, entre frivolidades y perfumes y venenos—en perjuicio del culto de mi ensueño y de mi labor de artista.

600 pesetas para construir una acera en la calle de la Capitanía general y otro de 341'75 para instalar una boca de riego con derivación de la tubería de agua de los mercados, en la calle Postigo de San Agustín.

El presidente de la Real e ilustre Archicofradía del Rosario invita al Ayuntamiento a la función que se celebrará el día 2 de Febrero en la iglesia de Santa Escolástica.

Se acuerda que concurran los señores Tripaldi, Monlebou y Martínez Juliá.

Y se levanta la sesión.

La comisión de Fiestas
Para mañana a las doce está citada la comisión de Fiestas.

Regreso
Ya han regresado de Madrid, con el Pendón de la ciudad, los maceros que acompañaron a la Comisión municipal en los actos de homenaje al Rey.

Se ignora cuando regresará a Granada el alcalde.

Sección judicial

Señalamientos para mañana
Sala de lo civil.—Juzgado del Salvador: Don Antonio Oliver Brocal, con la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, sobre reclamación de cantidad; abogados, señores Molina de Haro y La Guardia; procuradores, señores Sabatel y Gómez Tortosa; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Huéscar: Don Pascual Martínez, con don Luis Jiménez, sobre recobrar la posesión; abogados, señores Guglieri e Hitos; procuradores, señores Ruiz y Onieva; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Ronda: Don José Lupiáñez Martínez, con la Sociedad «E. Renny y Compañía», sobre reclamación de cantidad; abogado, señor Acosta; procurador, señor Matín; secretario, señor Serna.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado del Sagrario: Contra Juan Fuentes de la Torre, por amenazas; abogado, señor Acosta; procurador, señor Romero; secretario, señor Serna.

EN LA HACIENDA

Pagos para mañana
Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don José López Entrala y señor administrador de loterías de Motril.

Sucesos locales

Caído al brasero
Manuel Osuna Mingorance, habitante en la calle del Agua de San Ildefonso, fué curado en el hospital de San Juan de Dios de una herida de segundo grado en la región frontal, producida casualmente al caer en el brasero de su casa.

Malos tratos
Juan Francisco Ocaña Santander, ha denunciado en la Jefatura de Vigilancia a Antonio García Córdoba, el cual le había maltratado de palabra en su domicilio, Atarazana número 10.

Detenidos
Han sido detenidos José Moya López y Félix Povedano Illescas, reclamado por el juez municipal del Sagrario.

La fiesta de San Cecilio
Los canónigos del Sacro-Monte, señores Campos y Gutiérrez Ramos, estuvieron en el Ayuntamiento correspondiendo a la visita que los concejales comisarios señores Acosta Inglot y Martínez Juliá, con motivo de las fiestas al Patrón San Cecilio, hicieron a la Abadía.

El día 1 de Febrero, a las once de la mañana, será la función, saliendo la comisión municipal a las diez y quince minutos.

EL SUICIDIO DE AYER
Esta mañana le fué practicada la autopsia al cadáver de Juan Durán Torralba, guarda de los jardines, que como saben nuestros lectores se suicidó en su domicilio, calle del Señor 24.

El suicida padecía una crónica enfermedad en la vejiga, y había sido curado varias veces en el hospital de San Juan de Dios. Era viudo y sin hijos y vivía con una sobrina suya.

Información Telefónica Hasta las seis de la tarde

Las vacantes en la Universidad de Granada

Madrid 28
La «Gaceta» publica hoy una real orden anunciando el turno que corresponde para la provisión de una cátedra de un curso de enfermedades de la Infancia, vacante en la Universidad de Granada.

También se dispone que las vacantes existentes en dicha Universidad, con anterioridad a 1923 y comprendidas en la referida real orden, se provean por el turno correspondiente.

Las cátedras vacantes son de Pateografía, Histología, Histología humana, Anatomía, Patología y Fisiología humana.

LAS IMPORTACIONES DE ANDORRA

Madrid 28
La «Gaceta» publica una Real orden disponiendo que en el corriente año sólo se permita la importación de lana y otros artículos de Andorra en la cantidad que se expresa.

EL DIA EN LA PRESIDENCIA

Madrid 28
El presidente del Directorio despachó esta mañana con los subsecretarios de Estado, Gobernación y Fomento, y el director de Administración local.

También le cumplimentaron el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional y el presidente de la Junta de Abastos.

Después recibió el general Primo de Rivera al ministro de Portugal, al agregado militar de nuestra embajada en París, al presidente de la Exposición de Construcciones, y al general Píera.

El marqués de Estella fué visitado esta tarde por el conde de López Muñoz, el marqués de Gaitanes y el señor Ayala, que acompañaban a una comisión bilbaina.

El artista Maura estuvo hoy en la Presidencia para entregar al jefe del Gobierno una escultura representando el advenimiento del Directorio.

El señor Paso hizo entrega al presidente de una placa firmada por varios veraneantes de Bayona.

El general Ochando conferenció esta tarde con el secretario del Directorio general Nouvilas.

La asamblea de Futbol

Madrid 28
A las once de la mañana continuó hoy la asamblea de la Federación de Futbol.

Se trató de las eliminatorias del grupo A, quedando señalada las fechas de los partidos que empezarán en 1.º de Marzo con Cataluña y Valencia.

Del 2º al 8 de Abril se verificarán los partidos en terrenos cambiados y el 25 de Abril los de desempate.

Se señaló para el 10 de Mayo el final del Campeonato en Sevilla. La asamblea acuerda excluir a Murcia de los partidos para el campeonato.

EL ASESINATO DE FELIPE DAUDET

París 28
El misterioso asunto de la muerte del joven Felipe Daudet ha entrado en una fase sensacional.

El padre, León Daudet, ha presentado al juzgado una querrela acusando como asesinos de su hijo al jefe de policía y dos inspectores de la brigada móvil.

Daudet pide un careo con los acusados.

CARRERO MUERTO

Madrid 28
En el paseo de Yeserías, un autocamión de la carne atropelló a Luis Casado, que conducía un carro. El carrero quedó muerto en el acto.

España en Marruecos

El precio del pan Melilla 28

La Junta de Arbitrios, según manifestó hoy su presidente, ha derogado la petición formulada por los panaderos para que se les autorizara la subida del pan.

Casas destruidas
Fuerzas de Ingenieros han demolido varias casas en las que se albergaban algunas familias indígenas rebeldes.

Aterrizaje violento
A causa de averías en el motor aterrizó hoy violentamente a dos kilómetros de Bufarut un aeroplano pilotado por un cabo y llevando de observador a un soldado.

El aparato sufrió desperfectos y los tripulantes resultaron ilesos.

Soldado herido
Las baterías de Loma Roja dispersaron a algunos núcleos de enemigos.

Ha ingresado en el hospital, herido por arma de fuego casualmente, el soldado Francisco Beltrán.

Se establecen puestos
Tetuán 28

Una pequeña columna ha operado en el Fondack, estableciendo un fortín en las crestas y varios puestos.

Estos asegurarán la vigilancia y las comunicaciones.

Expedición de enfermos
Se ha enviado a Ceuta una expedición de 200 enfermos para que sean hospitalizados en esta plaza.

Los próximos temporales
Ante la proximidad de los temporales, el alto mando ha empezado a adoptar medidas de previsión.

El Estado Mayor se ocupa de la organización en los puestos, ya que siendo Febrero la época más penosa de lluvias, se tropiezan con grandes dificultades para los relevos de las tropas.

Se ha dispuesto que en los relevos se turnen todos, con el fin de que puedan descansar los que vienen prestando dichos servicios.

Los lobos de Rusia amenazan a Europa

Nauen 28

Los ingenieros forestales han informado que en la frontera de Rusia se han presentado enormes manadas de lobos que se dirigen hacia la zona occidental europea.

Los lobos arasan todo cuanto encuentran a su paso.

Las autoridades han empezado a adoptar extraordinarias medidas ante la peligrosa invasión.

AMENAZA DE HUELGA

Bruselas 28

Los mineros belgas han amenazado con declarar la huelga general si no se les conceden las mejoras solicitadas.

Lo encontrado a Zinovieff

Moscú 28

Por orden de la Checa se han practicado registros en las casas de las amigas de Zinovieff, encontrando diversos objetos procedentes de la embajada rusa en París.

Cuadros valiosos desaparecidos

Alicante 28

Hace unos cuantos años que una señora adquirió una finca en terrenos de Torreveja, encerrando en ella objetos valiosos, entre ellos un cuadro de Murillo representando la Inmaculada.

La dueña residía en Barcelona y venía a pasar a Torreveja algunas temporadas.

En las habitaciones interiores de la finca guardaba, además del cuadro de Murillo, otros objetos valiosos como ya hemos dicho, y el resto de la vivienda la tenía alquilada a vecinos humildes.

leros alemanes, los cuales ofrecieron a la señora 75.000 duros por el cuadro de Murillo.

La oferta fué rechazada tenazmente por la dueña, que quería conservar los objetos de arte legados por sus antepasados.

Al año siguiente, cuando regresó a Torreveja, fué sorprendida con la desaparición del «Murillo», junto con otros objetos artísticos.

Interrogados los vecinos, declararon, después de dirigirles amenazas, que se había producido un incendio en la habitación, destruyendo el cuadro.

La contestación no le satisfizo y practico un minucioso registro en las habitaciones, dando por resultado encontrar los marcos y trozos de lienzo cortados con navaja barbera.

Esto le hizo sospechar de los vecinos, presentando la denuncia contra ellos, pero sin que se haya logrado saber el paradero de los cuadros.

Ahora, enterada la señora de que en el Canadá se ha encontrado un cuadro de la Inmaculada de Murillo, que poseían unos alemanes, supone sea suyo y ha empezado a realizar gestiones por la vía diplomática.

Noticias de Barcelona

El sábado llegarán Primo de Rivera y Anido

Barcelona 28
El gobernador, hablando con los periodistas, les anunció que es segura la llegada de los generales Primo de Rivera y Martínez Anido, el próximo sábado, a esta capital.

Dijo también el general Milans del Bosch, que ha recibido una real orden telegráfica aprobando la rectificación del alistamiento para primero de Febrero.

Muerto de hambre
En el muelle de Blears fué encontrado muerto un individuo pobremente vestido.

Los médicos han certificado que murió de inanición.

Vista de una causa
En la Audiencia se ha visto la causa seguida contra dos falsificadores de cheques, que están con 15.000 pesetas.

La vista quedó concluida para sentencia.

Las pieles del dependiente
Ramón Cuatro Casas ha denunciado que entregó a su dependiente unas pieles para que se las llevara a un cliente, y que al pasar el chico por el puente de los Angeles le salieron al encuentro varios individuos que se las arrebataron.

Las pieles estaban valoradas en 500 pesetas.

Reclamados por el juzgado
La policía ha detenido a Luis Fernández que está reclamado por el juzgado.

Igualmente ha sido detenido Miguel Gómez, reclamado por la Audiencia por el delito de robo.

En la frontera, la policía detuvo a Narcisca Isla, reclamada por estafa.

Casanova no es Casanova
El diputado provincial don Manuel Casanova ha publicado una nota en la prensa, haciendo constar que no debe confundirse con Eduardo Casanova, acusado en varios delitos de estafa.

NIÑO ABANDONADO

Jaén 28

En los jardines del Hospicio fué encontrado el cadáver de un recién nacido.

Se cree que el niño lo llevarían para ingresarlo en el hospicio, pero por no ser hora de estar abierto lo abandonaron en los jardines, donde murió de frío.

UN SUICIDIO

Valencia 28

En la calle de los Milagros, 18, el joven de 24 años, Salvador Sánchez, se arrojó desde el segundo piso, matándose.

El suicida era empleado de las oficinas de la Previsión.

Se atribuye la desesperación de Sánchez a contrariedades amorosas.

POLÍTICA EXTERIOR SERVIOS Y CROATAS

Han pasado casi inadvertidos, por la débil resonancia con que nos llegan las noticias de lejanos países, los sucesos desarrollados últimamente en los Balcanes, donde por muy poco no quedarán triunfantes las doctrinas comunistas.

La situación es esta: Cinco millones de serbios vencedores, pero pobres, extenuados, frente a siete millones de liberados croatas y eslovenos, ricos, organizados, acostumbrados a una mejor administración. ¿Pueden los segundos dejarse gobernar por los primeros?

Gracias a la clarividencia de M. Tzankoff, presidente del Consejo búlgaro; gracias a las fuerzas nacionales del general rumano Averescu, y del buen sentido práctico del pueblo griego, la maniobra de los Soviets ha sido desbaratada o, por decir mejor, aplazada, pues Moscú tiene la gran fuerza de saber esperar.

Però la causa de los croatas atenta contra la reciente unidad yugoeslava y, por otra parte, combatir por esa unidad es salirles al paso a las intrigas de Moscú.

El último acto, el más difícil quizás de este movimiento contra la acción del comunismo en los Balcanes, acaba de ser realizado con una rara maestría por el Gobierno de Belgrado, que hasta ahora había sido el más lento en obrar.

Esta es la fuerza del Rey y de M. Pachitch, el antiguo compañero del viejo Rey Pedro, que ahora ha tenido el valor de consumir casi un golpe de Estado.

AYUNTAMIENTO

La Comisión Permanente

Se reunió la Comisión municipal permanente, presidida por el señor Serrano, asistiendo los tenientes de alcalde señores Anguita, Riquelme y Cámara y los suplentes señores Jiménez (don Obdulio) y Méndez Vellido.

El secretario señor Horques leyó el acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

Orden del día
Se aprueban todos los asuntos que figuraban en el orden del día y que ya tenemos publicados.

Se da por enterada la Comisión de la sentencia dictada por el tribunal Contencioso-administrativo en 22 de Octubre último, en recurso a instancias del Ayuntamiento contra la Administración pública y don Juan Naclé Herrera sobre revocación de acuerdo del gobernador de 17 de Junio de 1919, comunicada a esta Corporación por dicha autoridad en 24 del corriente y por la que se confirma el extremo de la resolución gubernativa objeto del recurso y se absuelve a la Administración de la demanda del Ayuntamiento contra aquella resolución, sin expresa condena de costas.

Se aprueban un presupuesto de

De súbite, M. Raditch, jefe del partido comunista yugoeslavo, y numerosos diputados y correligionarios de su clan, han sido encarcelados sin forma de proceso y por los procedimientos más expeditivos. Un golpe sensacional que ha retumbado desde el Mar Negro...

¡Qué estupefacción la que provoca este acto de autoridad asumido por un Gobierno clasificado de radical!

Però conviene advertir que el ministro radical de M. Pachiten, es en Yugoslavia un Gobierno conservador, pudiendo no solamente de las prerrogativas reales, sino de la extensión misma de los poderes del Rey. También M. Raditch es comunista como M. Pachitch radical. Sarcasmos e ironías de los convencionalismos políticos.

Verdaderamente, el partido croata de M. Raditch no merece la etiqueta que lleva. Los egipcios, los hindús, los pueblos que se agitan en un anhelo de liberación, son comunistas aunque coqueteen con Moscú? Este es el caso del reino yugoeslavo, donde la mística revolucionaria produce muchos exaltados y por consiguiente las más envidiosas ofuscaciones.

El Defensor de Granada es el diario de más circulación. DOS EDICIONES DIARIAS

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El día polifónico

El Directorio
Hoy no se reunió el Directorio, a pesar de haberse anunciado que se celebraría Consejo.

Los generales recibieron a varias comisiones. El general Navarro fué visitado por la Federación de estudiantes hispano-americanos...

Regreso de Primo de Rivera
Esta noche a las ocho regresó el general Primo de Rivera de su excursión a Algete.

El Estatuto provincial
Para primero de febrero se publicará en la «Gaceta» el nuevo Estatuto provincial.

El Consejo de Ultramar
Celebró una reunión el Consejo permanente de Comercio en Ultramar.

Se estudiaron varias proposiciones de las Cámaras de Comercio, sobre los medios económicos para intensificar las relaciones comerciales en Ultramar.

Un telegrama de Sánchez Guerra
Hoy ha regresado el ex presidente señor Sánchez Guerra, después de haber asistido a una cacería en Jerez con el conde de Romanones.

Por haberse trasladado el jefe de los conservadores a Llerena no recibió a tiempo una invitación de mayordomos para que asistiera al banquete de gala de Palacio celebrado el día 23, fiesta onomástica del Rey.

Al día siguiente fué en su poder el despacho e inmediatamente cursó otro, en estos términos, al marqués de Comillas:

«Llega a mi poder el telegrama en que se me invita al banquete de gala del día 23, cuando por un inesperado cambio de población me es imposible asistir. Le agradeceré ofrezca a Su Majestad mis respetos y mi felicitación más cordial. Monárquico de por vida, estoy resuelto a mantener mis convicciones, venciendo para ello las dificultades que se me ofrezcan. Le saluda cariñosamente, Sánchez Guerra.»

Calvo no va a Barcelona
El director general de Administración señor Calvo Sotelo, ha desistido de su viaje a Barcelona.

Las negociaciones de paz con Abd-el-Krim. España mantendrá sus fueros con las armas

Esta tarde han facilitado una nota en la Presidencia en la que se dice que es conveniente desvanecer errores y equívocos lanzados por la prensa extranjera al informar acerca de las negociaciones nuestras de paz con Abd-el-Krim.

Declara la nota que este moro sagaz, encontrándose en Axdir, propuso se entablaran negociaciones, para lo cual envió emisarios.

Desde el principio nosotros nos mostramos desconfiados y el Alto Mando no las aceptó a pesar de los insistentes requerimientos para celebrar entrevistas.

España, que desde el año 21 ha demostrado su poderío y su fuerza para avanzar y seguir los planes que ha creído convenientes, no pone gran empeño en esta clase de negociaciones.

Su misión en aquella zona es otra: la de aplicar la civilización moderna, y ya se le presentarán ocasiones que aceptar en tal sentido, sin desdoro, por medio de sumisiones de cabillas e imponiendo, en una palabra, el régimen señalado.

Abd-el-Krim, envanecido con lo que llama sus triunfos militares, ya que las evacuaciones de nuestras tropas han obedecido sólo a un plan y no a una retirada impuesta, se dio aires de triunfador al querer negociar, y en vista de ello el Alto Mando ordenó terminantemente se retiraran los negociadores y se dictaron medidas para ejecutar en forma contraria a aquel acuerdo.

No sólo por la dignidad de los militares que han tenido episodios adversos entre millares de victorias, sino por sentido común, España no podía ni puede negociar más que a base de las armas, pues nunca se avendría a que fueran recogidos sus armamentos.

Así planteado el problema han comenzado las sumisiones de la cabila de Anyera, dando la sensación de hallarse en una situación precaria e insostenible.

Termina la nota diciendo que no se sabe todavía si se irá a Alhucemas, pero que otros objetivos más difíciles se vencerán, pues en valor, técnica producción y organización, España nada tiene que esperar de nadie.

Nuestros prisioneros. Lo que han costado las evacuaciones
En la Presidencia le fué facilitada a los periodistas otra nota oficial acerca de Marruecos.

Dice que es conveniente desvanecer los errores que circulan sobre nuestros prisioneros. Estos no exceden de 300 y se encuentran distribuidos en Axdir y en otras cabillas.

Nosotros tenemos mucho mayor número de prisioneros. Se habla también—dice la nota—de ríos de oro que se lleva Marruecos y de cantidades de dinero que facilitan los éxitos de las tropas.

Evidentemente, hay exageración en todo ello. Es verdad, que sabiendo que el dinero es un elemento corruptor del adversario, no se ha regalado en los gastos de la guerra y para ello se ha dispuesto del capítulo de gastos políticos y de reservas del presupuesto de Guerra y fijados en un millón de pesetas para las plazas de Melilla, Ceuta y Larache, y de cuya cantidad queda todavía por invertir 600.000 pesetas.

No obstante de la inversión de este dinero se da cuenta al Gobierno, cosa que no han hecho los anteriores, aunque no se contabiliza como los otros.

El Gobierno, con esto, para más seguridad de la confianza que inspira, quiere dar cuenta al país de todos sus actos.

Lo positivo y real es saber que el ejército, desde los más altos jefes hasta las clases más modestas, están capacitadas para actuar.

Asimismo, su Marina, sin imperialismo ni espíritu de conquista, ni abrigando ambiciones, se conduce solo aspirando al supremo bien de la patria y se enorgullece de poder ofrendar sus mayores sacrificios.

La instrucción en los cuarteles. Cómo se ejerce la enseñanza
En las oficinas de Información han entregado a la prensa una nueva nota oficial, en la que con el título de «El cuartel es una escuela», se recogen las alusiones hechas por don Manuel en un artículo publicado en «A B C».

Dice que en los cuarteles se tiene establecido un servicio de enseñanza obligatoria a cargo de un oficial que hace las funciones del maestro, recibiendo instrucción todos los soldados.

También ejercen de profesores los capellanes. Declara que existen métodos y planes dirigidos por el profesor don Francisco Alonso Gamós, disponiendo del material necesario.

Añade que se tiene dispuesto también para excitar el celo en los soldados, que no se licencie a ninguno que sea analfabeto, y si premiar el buen comportamiento con salidas extraordinarias, permisos, regalos de libros y otros galardones que revelan el aprovechamiento de la enseñanza.

Por disposiciones posteriores, los capitanes generales inspeccionan los exámenes trimestrales que se celebran y que hasta ahora revelan el provecho de la instrucción en los cuarteles, como lo atestiguan las estadísticas que periódicamente se reciben.

Los eternos soñadores
El Directorio ha recibido un nuevo telegrama de la Liga de los Derechos del Hombre de Barcelona, pidiendo se levante la censura a la prensa y se restablezcan las garantías constitucionales.

Concesión de cruces y medallas
El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy una disposición concediendo cruces de primera clase del Mérito Militar a aquellos vecinos que intervinieron a favor de los guardias civiles en los sucesos ocurridos en Vera de Bidasoa el 7 de Octubre último.

También se conceden medallas militares con distintivo rojo a los individuos que intervinieron en distintos servicios durante las operaciones desarrolladas desde 1.º de Febrero al 31 de Julio pasado, con arreglo a la ley de recompensas de guerra.

Madrid al día
Los autores de «Don Luis Megía»
Firmada por numerosos artistas y escritores se ha publicado una nota proponiendo se organice un homenaje en honor de Eduardo Marquina y Hernández Catá, por el triunfo obtenido con su obra «Don Luis Megía», recientemente estrenada.

Los automóviles de la muerte
En el paseo de Recoletos un automóvil atropelló al niño Jesús Gómez Iglesias, dejándolo muerto en el acto.

La reunión de los futbolistas
Esta tarde ha celebrado una nueva sesión la Federación de Fútbol, tratándose de los desplazamientos.

Aterrizaje violento
En el Aeródromo de Cuatro Vientos cayó un aparato pilotado por el oficial don Francisco Baquera, que venía de Getafe.

El aeroplano resultó con grandes destrozos y el piloto con heridas leves.

El auto de la Reina atropella a un niño
En la calle de Alcalá, frente al ministerio de Hacienda, un automóvil, ocupado por la Reina, ha atropellado esta noche al niño Luis García Guiso, con domicilio en la calle del Príncipe, núm. 15.

Doña Victoria ordenó el traslado del niño en su mismo automóvil a un dispensario, donde le apreciaron heridas sin importancia.

Inauguración de un teatro
Esta noche se ha inaugurado el teatro Alkázár, estrenándose la nueva opereta de Seo Fall, titulada «Madame Pompadour», adaptada por Cadenas.

Fracaso ruidoso de «Melitón González»
En el teatro Infanta Isabel se ha estrenado esta tarde la comedia en tres actos de Pablo Parellada («Melitón González») que se titula «Que baje San Isidro».

La obra fué ruidosamente protestada.

De Marruecos
Posición evacuada
Larache 27
La columna al mando del coronel González Carrasco en el día de ayer levantó asedio y efectuó la evacuación de la posición de Koba.

La presión enemiga que desde hace tres meses sufría la referida posición fué valerosamente resistida por su guarnición, que la componía un oficial y 30 soldados de Chiclana a más de uno de Ingenieros y otro de latencia.

La columna, para coronar con el éxito la acción, tuvo que sostener nutrido tiroteo con grandes contingentes rebeldes, que sufrieron centenares de bajas vistas, ante decisivo desenvolvimiento de la operación.

Nuestras tropas, al avanzar, encontraron muchos muertos y heridos con armamentos, abandonados sobre el campo, que el enemigo, en su precipitada fuga, les fué imposible despojarlos.

La operación de ayer
La columna del coronel Carrasco estableció la antigua posición de Buasaf, la cual encuéntrase en nuestra definitiva línea avanzada; dicha línea domina todo el valle de Azia y parte de Beni Gorfet.

Esta operación fué apoyada, ocupando el flanco derecho, por las columnas a las órdenes de los coroneles García Boloix y González y González.

El enemigo, al ser desalojado de sus guarnidas, pretendió correrse por la parte Norte, siendo bido por dichas fuerzas y consiguiéndose hacer varias bajas.

El nuevo puesto quedó convenientemente fortificado y guarnecido por un crecido número de individuos.

Las columnas, una vez llenos todos los objetivos, iniciaron el repliegue sobre sus bases, siendo ligeramente paqueadas.

Nuestras bajas escasas y en su mayoría pertenecientes al grupo de Fuerzas Regulares y Mehalla Jilifiana de Larache núm. 3, las cuales han sido evacuadas sobre los hospitales de esta plaza.

El general Riquelme y su cuartel general dirigió la operación desde la posición de Aulef, regresando a esta plaza una vez terminada.

El comunicado oficial
Madrid 27
Esta madrugada han facilitado en la Presidencia el siguiente parte oficial:

«Sin novedad en ninguna de las zonas de Ceuta, Tetuán, Larache y Melilla.

En la zona occidental se siguen inspeccionando las líneas sin dificultad.

En la zona rebelde continúa una encarnizada lucha entre los partidarios de Abd-el-Krim y los del Raisuni. Estos, al parecer, llevan la peor parte.

El mando militar ha adoptado medidas para reprimir cualquier eventualidad.»

Noticias y sucesos de toda España
Riña entre hermanos
Almería 27
Comunican de Pego, que en una casa de labor de este término entablaron una agria disputa los hermanos José, Aurelio y Pascual Miralles.

Los tres salieron desafiados al campo, donde la emprendieron a pedradas mutuamente, hasta que hubo de intervenir la Benemérita.

Los tres hermanos resultaron heridos gravemente.

La ampliación de un puerto
Palma 27
Existe en la opinión ambiente favorable para la ampliación del puerto de la Luz, cuyas gestiones realiza la comisión que marchó a Madrid.

Grandes tormentas
Valencia 27
En términos de Villamarchante, Liria y Denaguaní, han descargado fuertes tormentas, que han causado destrozos en los campos.

Los trabajos en los astilleros
Ferrol 27
Se realizan gestiones cerca de los elementos oficiales, con objeto de que no se paralíen los trabajos en estos astilleros, que acarrearía una grave crisis obrera.

Las construcciones navales
Gijón 27
El Ayuntamiento ha acordado apoyar cerca del Directorio la petición hecha por el Ferrol para que se emprendan nuevas construcciones navales.

La diputación de Navarra
Pamplona 27
Han salido para Madrid los letrados asesores de la Diputación, que presentarán al Gobierno las bases de aquel organismo municipal para modificar la ley de 16 de Agosto de 1854, establecida para Navarra.

Suicidio de un recluso
Gerona 27
En la cárcel se ha suicidado el recluso Salvador Junoy, que sufre condena de 14 años por falsificador de billetes.

Homenaje a Bretón
Madrid 27
Esta tarde, en el teatro Apolo, se ha celebrado con gran brillantez el homenaje a la memoria del maestro Bretón.

El acto conmemorativo se ajustó al programa señalado, asistiendo a él numeroso público.

Expediente gubernativo
Vigo 27
Se encuentran en ésta dos funcionarios de Gobernación para instruir expediente gubernativo a un funcionario de la Junta de Beneficencia.

Manifiesto de las izquierdas
Bilbao 27
Los elementos de las izquierdas de la sociedad «El Sitio» han publicado un manifiesto en el que abogan por los principios liberales, creyendo defenderlos reclamando la candidatura lanzada.

Dicen que quieren exponer y definir claramente una política de libertad.

El documento está firmado, entre otras personalidades, por don Horacio Echevarrieta.

Asalto a una casa de banca
Bailén 27
Esta madrugada, unos desconocidos, asaltaron la casa de banca de García Sotelo, apoderándose de unas 450.000 pesetas y dos relojes de oro.

Los asaltantes, para realizar el audaz golpe de mano, se subieron por una reja pasando a la cocina.

Una vez aquí hicieron un taladro para pasar a la sala donde se hallaba la caja de caudales, la que forzaron a martillazos.

La guardia civil practica activamente investigaciones para capturar a los malhechores.

HOMBRES
faltos de energías, nerviosos-musculares, imponentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pecares, estudios, etcétera, viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el Vigor Sexual Koch, de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean, el estómago y no producen efecto, y si son fuertes dañan la salud. El Vigor Sexual Koch se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de Debilidad se pida a la Clínica Mateos, Arenal, 1, 1.º, Madrid (España), el Gráfico Sexual, y lo recibirán por correo, reservadamente.

Preciso a hombres y casadas «Antes en el lecho conyugal y después», a tres pesetas en librerías de Granada y por correo, pídase editorial, Arenal, 1, Madrid.

En Granada, Gálvez, Mesones, 51, y principales boticas.

CONTABLE
Enseñanza completa de la teneduría de libros por partida doble a horas compatibles con las ocupaciones del alumno. También doy clase a señoritas, calle San Miguel Baja, 34.

LA MODA PRACTICA

Esta revista femenina, de gran utilidad en todos los hogares, contiene en su número del 20 del corriente mes los siguientes originales: Cuento rápido, por T. de B. Eucantador modelo de traje y capa en combinación, para paseo y viaje. Un tailleur elegantísimo para la actual estación, y sus blusas. Gran mundo. Ecos de nuestra buena sociedad. Página de Bordados, utilísimos en el hogar, para adornar ropa blanca.

Un jackson precioso para nuestro bebé. Tres trajes de niñas de gran actualidad. Vestidos para casa sumamente prácticos. Trajes de paseo de gran chic. (en la cubierta en colores.) Una página central dedicada al Carnaval, que se aproxima, con trajes todos distinguidísimos y de gran efecto artístico. Una interesante página para las madres díficil al cuarto del nene. Una técnica para señora verdadera original. Un modelo de camisa de dormir de gran lujo, con indicación de cómo se confecciona. Continuación de la interesante novela «Inevitable amor» por la ilustre novelista Carlota M. Braemé. Una bufanda práctica y forma de confeccionarla. Lindo traje de tarde para señora.

Patrón prima.—Interesante sección, donde se facilita, por la insignificante suma de 1,50 pesetas, un elegante patrón de traje de entretiempo.

Patrón gratuito.—En este número se reparte completamente gratuito DOS PATRONES para niño, consistentes en un chaleco y una chaqueta. Hay que hacer notar que nuestra revista es la única en España que reparte gratuitamente patrones cortados a sus suscriptoras. Un modelo de una blusa bordada, muy moderna. Una graciosa casaca, muy propia para llevarse debajo de las ligeras levitas, que pronto serán de actualidad.

Sección de estafeta.—De gran interés. En ella se contestan cuantas consultas se sirven en nuestros números simpáticas lectoras; se dan recetas útiles y cuanto pueda interesar a cuantas nos lean. Dos hermosos modelos de sombreros para señoras. Un traje recto. La última palabra de la moda actual.

Y, finalmente, la sección dedicada a Cocina y Comedor, muy útil a cuantas señoras les interesa conocer fórmulas de guisados, caseros y de lujo; cómo se pone una mesa, etcétera, etc.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
En Madrid, 0,50 al mes.
En provincias, 2,25 trimestre
El importe de la suscripción puede remitirse en sellos de Correos.

Para suscribirse basta enviar a la Administración de LA MODA PRACTICA el siguiente

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN
Señor Administrador de «La Moda Práctica» (Marqués de Cubas, 7).

D. domiciliado en calle de

..... desea recibir gratis un número de muestra, y que se le inscriba como suscriptor. (Fecha y firma).

Nota. En el caso de desear sólo el número de muestra puede tachar en el anterior boletín la inscripción como suscriptor.

Interesante!
A todos asombran las grandes ventas que diariamente se efectúan en las Almacenes LA CONFIANZA, y es debido a que esta casa, después de practicar su inventario ha marcado todos los artículos de invierno a precios tan reducidos que sólo visitando estos Almacenes, es como el comprador se puede dar una idea de ello.

La especialidad en equipos de no via, la venta de artículos blancos a precios de tarifa, los incomparables surtidos que presenta en artículos de temporada, y la formalidad en sus operaciones, a precios seriamente fijados, hace que esta casa sea hoy la preferida por el público en general.

Tenga usted bien presente estas señas, que no deberá olvidar en beneficio propio.

LA CONFIANZA
Reyes Católicos 36, esquina al puente del Carbón

MOTORES RICART & PEREZ
El mejor. El de más rendimiento. El más perfecto. El de mayor seguridad y fácil manejo. El más económico de precio y consumo conocido hasta el día. Magneto BOSCH :: Carburador ZENIT
GRUPOS INDUSTRIALES desde 1 y 1/2 a 90 H. P. GRUPOS ELECTROGENOS. GRUPOS TRANSPORTABLES para riegos y elevación de aguas hasta cuatro millones de litros por hora. DOS AÑOS DE GARANTIA. Instrucciones, Catálogos, Venta y Depósito exclusivo de estos motores
Juan Leyva, Mesones 3 y 5, Granada

LA FAVORITA
MESONES, 49. PRECIO FIJO.
Precios increíbles para Lámparas de medio vatio:
BUJIAS Cristal claro OPALIN
25 1'85 2'25 Solo esta casa
32 2'10 2'50 vende
50 2'25 3'00
100 3'50 4'50 a estos precios
200 5'50 6'50
400 7'50 9'50
Filamento metálico, de 5 a 50 bujías, PESETAS 0'95

«San José» Torres y López Hermanos
Fábrica de Mosáicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial :: Cementos Lafarge y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad
Fábrica: Avenida de Alfonso XIII y Ferrocarriles Andaluces, (Fielato de San Lázaro)
Despacho: Gran Vía, 46, y en la Fábrica
Diríjase la correspondencia a TORRES Y LOPEZ HERMANOS, Gran Vía 46, o a DON VALERIANO TORRES, calle Azacayas, 5

Consulta extraordinaria
en GRANADA por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid
D. JERONIMO FABRE GARNELL
REMITAS. (QUEBRADILURAS) cauchos, lesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención. Las deformidades del CUELLO, ESPALDA y PIERNAS, sean de origen raquílico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos incluso los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

PIERNAS artificiales con pies de caucho esponjoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.
Consulta en Granada, Hotel Victoria, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente todo el día 20 y la mañana del 21 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.
En Almería, Hotel Simón, el día 22 de los mismos meses.
Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente.
En Madrid, en su gabinete ortopédico, calle Juan de Mena, 23, 1.º

COMERCIANTES!
INDUSTRIALES!
El anuncio en «El Defensor» es el más eficaz, por ser éste el periódico que más circula en Granada y su provincia.

MANDRIN
(CAUDILLO DE LEYENDA)
Interpretación del eminente actor Romuald Joubé y la bellísima actriz Jacqueline Blanc
Mañana DIA DE MODA, estreno de
El secreto del polichinela
por Andrea Brabant y Mr. Signoret GRAN ORQUESTA
PROGRAMA SELECTO

PURGANTE YER
EL MEJOR Y MÁS AGRADABLE
ES UNA GOLOSINA PARA LOS NIÑOS
PRECIO 0,40 Ptas.
Illustration of a man holding a large circular sign with the product name and price.

DESDE GUADIX

Importante reunión

Convocada por el delegado gubernativo don Leopoldo Cabrera, ha tenido lugar, hoy 26, a las dos de la tarde, una importante reunión.

El Delegado gubernativo expuso el objeto de la reunión, que era el de constituir en esta localidad el partido Unión Patriótica.

Después de expuestas con suma discreción las razones en que fundaba esta reunión y de advertir la verdadera autonomía con que habría de funcionar este nuevo partido y del empuje que le daría el Delegado gubernativo en las altas esferas del poder, el señor Cabrera se retiró «el local», dejando en absoluta libertad a los remitidos para que éstos nombrasen la Junta que ha de operar en la constitución del partido patriótico.

Pocos fueron los minutos invertidos en la deliberación y nombramiento, puesto que los asistentes, hombres desligados por completo de toda ambición política, eligieron por unanimidad a las siguientes personalidades.

Don Miguel López Ortiz, banquero; don Juan M. Fuertes Cabrero, comerciante; don Francisco Lazo Salmerón, contable; don José López Velasco, abogado; don Rafael Casas López, abogado; don Isidro Pérez B. notario.

Acto seguido se disolvió la reunión, en la que observamos mucho entusiasmo.

La manifiesta imparcialidad y recto proceder del Delegado gubernativo, ha señalado al pueblo de Guadix la senda de un futuro bienestar.

La Academia de Medicina inaugura el curso

Presidiendo el ex Rector de la Universidad don Federico Gutiérrez, se inauguró el domingo último el actual curso en la Real Academia de Medicina.

En la Memoria leída por el secretario, se dedica sentido recuerdo al doctor don Juan de Dios Simancas, fallecido durante el pasado año.

También se consignaron frases de elogio para el trabajo del doctor Álvarez de Cienfuegos, «La constitución orgánica en relación con la medicación preventiva».

El doctor don José Martín Barrales, encargado del discurso inaugural, disertó brillantemente sobre el tema «Schot obstetrico».

Lo estudió detenidamente el conferenciante, tratando de los caracteres fundamentales de aquél, citando casos de observación personal; la sintomatología del referido colapso; sus dificultades diagnósticas y ejemplos.

57 observaciones que han servido de fundamento a su trabajo, las clasifica en seis grupos, según la naturaleza de los partos en que se presentaron y manifestaciones patológicas comprobadas.

Se ocupa seguidamente de la patogenia; expone las teorías; «releja»; de la «vaso dilatación esplácnica, tóxica y del colapso cardíaco». Las desecha todas.

Refiere su teoría «neuro-endocrina».

Condensa su criterio respecto de la doctrina que ha sustentado, en siete interesantes conclusiones, y con esto termina el doctor Martín Barrales su notable trabajo, que le valió muchas felicitaciones.

Declaró el presidente abierto el actual curso académico y terminó el acto.

Efemérides de "El Defensor"

En el teatro Isabel la Católica se anunciaba para el próximo domingo el debut de la compañía cómica, acrobática, gímnastica y de ventrilocos, dirigida por el señor Guerrero.

Hoy terminaban los ejercicios de oposición a la plaza de auxiliar vacante en la Facultad de Derecho. Don Miguel Garrido Atienza consumiría el turno, objetándole don Manuel Segura Fernández y don José Martos de la Fuente.

En la corte se comentaba mucho el haber sido condenado el señor López Guisado a doce años de presidio. La sentencia aún no era firme, prestándose a grandes consideraciones jurídicas respecto a la legislación sobre imprenta.

En este día del año 314 murió Carlo magno.

Aneécdotas granadinas

POCO TRIGO

En una tertulia de varios amigos discutiese la otra noche sobre ciertas temáticas de actualidad que apasionan a unos cuantos señores.

Uno de los concurrentes, un joven muy estudioso y gran amante de la filosofía, hizo algunas observaciones sobre el estado general de incultura que domina en España, y terminó diciendo:

«En una palabra, señores, que aquí lo que hay planteado es un problema de cultura. Cultura, cultura y cultura. Eso es lo que hace falta.»

Y otro de los concurrentes, de temperamento totalmente distinto, gritó interrumpiéndole como una furia:

«¿Cultura? ¡Vamos! Aquí lo que pasa es que hay sembrado poco trigo. Que lo tengan a usted sin comer tres días y que al cuarto le den como único alimento un capitulo del «Quijote»...»

PICORES de la piel, SARNA SARPUNILLOS, COÑEZOLS, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL.

Banco Hispano-americano

Table with exchange rates for various currencies and goods, including interior 4 por 100, amortizable 5 por 100, etc.

ALMACENES EL LEÓN

Visite usted esta Casa. En ella encontrará las más Selectas Novedades de la Temporada a precios que, sin duda, no los ha de ver en ninguna otra.

Procurar hallar la novedad, la buena calidad y el más reducido precio de un artículo, debe ser siempre la aspiración de todo el que compra y esto se consigue en los ALMACENES EL LEON.

Mesones, 98 GRANADA Teléfono, 240

Lea Vd. todos los días

Nuestra edicidn de la tarde

PULPA SECA DE REMOLACHA

a 8'60 ptas., el saco de 40 kilos VILLAMENA, 10, BAJOS

PESCADERÍA CANTÁBRICA. Peseados y mariscos de todas clases. Unica casa con cámara frigorífica. Servicio a domicilio: Reyes Católicos, 26. Teléfono, 699.

Obsequio de la SOCIEDAD NESTLE. Contra entrega de 25 etiquetas BLANCAS de las que van pegadas en el bote de la Lactina Nestle, que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO», se regalará una miniquita.

SEVILLA HOTEL SUIZO Y RESTAURANT. CALEFACCION Y CUARTOS DE BAÑO. PENSION DESDE 10 PESETAS. AUTO A TODOS LOS TRENES.-FRANCISCO CAÑO

Amuebladora granadina. 38 Y 40 GRAN VIA DE COLON, 38 Y 40-GRANADA. Esta Casa ofrece a usted gran surtido en Muebles de todas clases desde los más económicos a los de más lujo, contruidos en sus talleres con perfección, elegancia y solidez.

J. PORTA Hotel Suizo. Delegado para compras de trigos candeales y otros cereales para una fabrica de Harinas de Barcelona. Drogueria Alhambra. Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase), de Ricardo González Sánchez (EN TESTAMENTARIA) Pintores-Brocheros y plúceles alemanes, Barnices, Esmaltes, etc., en toda su extensión. Agricultores-Azúfre sublimado, flor, en sacos de 11 y 12, 23 y 46 kilos. PRECIOS ECONOMICOS. Drogas, productos y especialidades para la Farmacia.

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE Riñón y Vías urinarias POR EL Doctor ANGEL GUILJARRO. ESPECIALISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS. CONSULTA DE DOS A CUATRO. GRAN VIA, 2, PRINCIPAL.

José Calero López. Practicante en Medicina y Cirugía, numerario de la Beneficencia Provincial. Curas, inyecciones y masajes de 12 a 5 tarde y de 8 a 9 noche. Asistencia a domicilio.—Patente número 3.273.—Elvira 117, 1.º izquierda. Granada.

SARNA ANTISARNICO MARTI. El único que cura sin baño. De venta en todas las farmacias y droguerías. Solución Benedicto de glicerol - fosfato de cal con creosotal. Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos y debilidad. DEPOSITO Dr. Benedicto-San Bernardo, 11, Madrid. DE VENTA Farmacia de Don Nicasio Montes Garzón Reyes Católicos, 20.-Granada. COMPROBADO Que es verdad la rebaja del 20 por 100 en pieles confeccionadas de todas clases y géneros de punto (traje 8 pesetas) por fin de temporada, se recomienda la ocasión de comprar en «EL REGALC», Bibrambla, 21, 22.

Indicador económico. Sección especial por palabras. De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos. Cuando un automóvil da el máximo de rendimiento, es porque va lubricado con «Aiglon Auto-Oil». Se vende una cama acero do-rada, de matrimonio, nueva. San Andrés, 12. Se realizan puertas y ventanas de todas clases.—Navarrete, n.º 55. Se venden bocoyes superiores. Razón San Jerónimo (Estanco). Se alquila dormitorio completo independencia. En la Administración de este periódico darán razón.

PASTILLAS MORELLÓ. ACCIDENTES NERVIOSOS Epilepsia. Convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el acreditado ELLIXIR BERTRAN. De Venta: Barcelona, Farmacia Bertran, Junqueras, núm. 11; Granada, droguería Argentina, Alhóndiga, núm. 2, y buenas Farmacias. LA MODA PRACTICA. Es la revista de modas más útil, más elegante y más económica. Su gran tirada demuestra la mucha aceptación del público. Motor Cole - Diesel de 5 a 32 caballos; es el más moderno y económico. Agencia «DAURO», exclusiva de ventas, montajes y pruebas a satisfacción. SE ALQUILAN dos pisos, en 32,50 pesetas mensuales. Razón: Lavadero de Zafra, 11 y Elvira, 182, 2.º

ZAPATERIA ALHAMBRA. Grandes existencias en calzados de todas clases. Tenemos gran surtido en zapatos y botas para caballero, desde 12 pesetas. Magnífico surtido en zapatos de charol, para señora, a 15 pesetas. La casa que más barato vende JIMENEZ Y DIAZ.-ZACATIN, NÚM. 11

Juan Buridán POR MICHEL ZEVACO. ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA, DE MADRID, CON CUYA AUTORIZACION SE PUBLICA. he creído que habías venido únicamente para hablarme del asunto. —¡Ah! —Y me confirma más esta opinión la presencia de la apreciable Gillonne... ¡Es que habrías renunciado—agregó Bigorne, con inquietud—a... aquello que me dijiste? Malingre lanzó una rápida mirada a Gillonne, como diciendo: «¡Vaya un encuentro afortunado! ¡Con la ayuda de Bigorne estamos seguros del triunfo!» —No he renunciado a nada—continuó en alta voz—. Al contrario, mi proyecto se ha engrandecido, se ha perfeccionado. —¿Es decir, que se ha convertido en un gran proyecto? —Grande, así es. Grande como la colina de Montmartre! —¡O como la de Montaucon!—dijo fríamente Bigorne.

—¡Justamente!—asintió Simón Malingre, echándose a reír. Pero Gillonne comprendió sin duda, la alusión a la horca que encerraban las palabras de Bigorne, porque se estremeció, y mirando a éste fijamente, dijo: —«Toda la cuestión está ahora en saber si Lancelot Bigorne sigue siendo de los nuestros o si renuncia a repartir con nosotros la fortuna que vamos a ganar. —«¿La fortuna? ¡Diantre, no! No renuncio a ella. Ya tengo gana de agarrar por su único cabello a esa caprichosa diosa que aún no se ha dignado dirigirme la más ligera mirada. Veamos. ¿Se trata de...? Bigorne hizo ademán de dar una puñalada. —«¿Buridán?—preguntó Bigorne, con tenue voz. —¡Sí!—repitió Malingre. Lancelot bajó la cabeza y pareció meditar. Gillonne estudiaba atentamente los cambios de aquel movable rostro. En cuanto a Malingre, estaba seguro del triunfo. Al cabo levantó Bigorne la cabeza y lanzó un rebuzno. —«¿Cómo?—dijo Malingre, asombrado, repitiendo las inarmónicas notas de la onomatopeya asnal. —«Nada. Es una manera que tengo de hablarme a mí mismo cuando quiero aclarar las ideas. Veamos: si yo no recuerdo mal, se trataría, cómo dice el señor Buridán, que ha estudiado para doctor, de formar un silogismo, a saber: 1.º Probamos al noble conde de Valois que Buridán es su propio hijo. Y como Valois quiere desde luego desembarazarse de un hijo que le esfuerba... ¿No es así? —Bigorne, siempre he creído que eras un verdadero doctor—dijo Malingre. —«Bueno. Falta la conclusión: enviamos a Buridán «ad patres». —«Y Valois paga la misa de «requiem!»—agregó Malingre, con una carcajada—. Pero no es eso todo. A la vez, la linda Mirtilla... —«¡Calla!—interrumpió Lancelot, he adivinado. Podemos formar un segundo silogismo, tan interesante como el primero. El noble conde de Valois está enamorado de Mirtilla, prometida de Buridán. Sabe ya que el objeto de sus ansias se halla en poder de su rival. Suprimimos el rival y entregamos la dama al príncipe. Doble golpe, doble paga. Y también doble misa, de entierro y de boda. —«Es admirable tu inteligencia—dijo Malingre—. Solo falta ya pasar a la ejecución, Lancelot.

Con respecto a Mirtilla, es lo que has dicho: está en poder de Juan Buridán. Valois lo sabe ya; pero hay que decir a este digno señor que Buridán es, no solamente un rival dichoso, sino un hijo temible, cuya existencia es para él peligrosísima. Ya comprendes cuál será nuestro triunfo el día en que le llevemos a Mirtilla y le digamos: «¡Monseñor, Buridán ha muerto!» —«¡Hi, ha!—contestó Bigorne lanzando un rebuzno. —«¿Qué?—dijo Malingre. —«Nada, es la alegría... Conformes, querido compañero. —«¿Estamos, pues, de acuerdo? —«¡Optime!», como dice el doctor Cheliet. —«Pues bien: lo primero que ha de hacerse es que Gillonne y yo vayamos a buscar al conde de Valois—dijo Malingre, levantándose—. Vamos, Gillonne. Bigorne nos hará salir de la Corte de los Milagros sin que tengamos que ver con los enanos, mancos, ciegos, gigantes, jorobados... —«Un momento—interrumpió fríamente Gillonne, que no había dejado de estudiar durante todo el tiempo la fisonomía de Lancelot—. Yo no quiero ir. —«¡Ah! ¡Ah!—exclamó Bigorne, que a su vez trató de leer en aquel rostro enigmático. —«¡Bueno! ¿Estás loca?—dijo Malingre. —«Loca o no, me quedo—dijo Gillonne, marcando una a una las palabras—: ¿Qué quieres? Tengo cariño a esa pobre Mirtilla. No quisiera hacerla llorar. Oyeme, Malingre; yo creo que la fortuna que se adquiere a ese precio no debe ser agradable. —«¡Vamos, ha perdido la cabeza!—gruñó Malingre. —«Lo que digo—continuó Gillonne—es que no quiero prestar mi ayuda a esa traición! ¡Lo que digo es que Buridán merece vivir, y vivir dichoso con la que ama! ¡Lo que digo es que tengo odio a ese conde de Valois, que persigue con saña a esos tiernos enamorados que no piden al mundo más que el derecho de amarse!... —«¡Oh! ¡oh!—pensó Bigorne—; la comadre es más peligrosa que ese miserable Malingre. ¡Qué lagarta! Me dan ganas de aplastarla de un pisotón. —Bigorne—gritó Malingre—, no le hagas caso. —«Lo he dicho y lo sostengo!—replicó Gillonne—. Si estuviera aquí el señor Buridán, le diría: «¡Tened cuidado! ¡Se os quiere matar! ¡Se os quiere arrebatar a Mirtilla! Malingre lanzó a Gillonne una mirada de asombro mientras que Bigorne murmuraba: —«¡Esta bruja me ha conocido!... Queridos amigos—prosiguió en alta voz—: Veo con pena que no estáis de acuerdo. Siento el corazón desgarrado. La una quiere quedarse y salvar a Buridán; el otro quiere salir de la Corte de los Milagros para correr en busca del ilustre conde de Valois. ¿Qué debemos hacer? —«Que se quede Gillonne—dijo Malingre—. Yo obraré solo... solo contigo, Bigorne. Lancelot inclinó tristemente la cabeza. —«No me has dicho que piensas casarte con Gillonne?—preguntó. —«Sí, ¿y qué? —«¡Que jamás me atrevería a separaros! ¡Sería un verdadero remordimiento para mí! ¡No podría dormir nunca! —«¡Al diablo la Gillonne! La repudio. —«Eso no puede ser, puesto que aún no os habéis casado—replicó Bigorne. Al mismo tiempo se dirigió hacia la puerta. Malingre se agarró a él.